

## 平衡的事奉—罗加怡老师

事奉是信徒对神的爱的回应，按理来说，事奉神是存着欢喜快乐的心。诗 100: 2 提到要“**欢喜喜事奉永恒主**”（《吕振中译本》）。只是，信徒有时并不感受到事奉的喜乐，事奉甚至变成痛苦难当的担子，原因在于对事奉欠缺正确的认识，也没有平衡的事奉生活。平衡的事奉生活包括下面不同的层面。

### 一、献上心灵与身体

信徒单单献上心灵，是不够的；也要以身体献上作配合。献上心灵，可能只是止于人的感受、感情方面；但也献上身体，就能够把事奉更具体地展现出来。这样的奉献，是完全、理所当然的事奉。因此，保罗教导要将身体献上（罗 12: 1）。

### 二、是死祭也是活祭

保罗教导信徒献上自己的身体作活祭（罗 12: 1）。旧约的献祭是把祭牲杀死献给神，但在新约**神要的祭是信徒自己**。信徒因着认识和相信神，旧有的生命向世界和罪死，新生命却是向神活。这种献上死祭也是活祭的心志，信徒要常常反省和自我提醒。

### 三、谦卑却有信心

神对人的赐恩是平等的，但人人各有不同。看见有才干恩赐的人，不用与之比较，以致看扁自己，甚至自暴自弃；要相信神也把最好的赐给自己。也不要因自己比别人优胜，就轻视别人；反要有谦卑的心，帮助别人发掘他们的才能。“不要看自己过于所当看的，要照着神所分给各人信心的大小，看得合乎中道。”（罗 12: 3）

### 四、敬拜与事奉并重

信徒参与事奉是对的，但切记不要只有外在的事奉工作，却忽略了内在敬拜的心。**事奉工作不能代替敬拜神**。马大的忙乱，相对于马利亚静坐主前，专心聆听神的话语；敬拜与事奉都是重要的。

### 五、事奉与家庭生活并重

为神的家作工是信徒当尽的本分，也是神喜悦的。然而，**神的家与信徒个人的家庭，必须有平衡的安排**。不少信徒认为只有在教会服侍，才是事奉，才是爱神；却忽略了自己家庭也是一个事奉的地方。

事实上，家庭制度是神设立的，**神也按着家庭的模式设计教会**，这就像学者盖时珍（Gene A. Getz）形容“家庭是教会的缩影”。由此可见，家庭对信徒来说也是很重要和不可忽略的。

圣经教导信徒要全心爱神，胜于爱自己的家人（路 14: 26）；意思是**要把神放在首位，却不是要信徒完全放下自己的家庭不顾**。因此，信徒在参与教会事奉的同时，也要留意自己家庭的需要。事奉的人，不能只专注教会事奉，而放弃照顾家庭和家人的需要。

从婚姻家庭辅导的角度来说，我们更会提醒信徒，**先管理好自己的家，才有能力参与教会的事奉**。保罗也提醒作监督和执事的，需要管理好自己的家，因为**监督和执事都是信徒的榜样**。

“人若不知道管理自己的家，焉能照管神的教会呢？”（提前 3: 5）

**清楚认识事奉的意义，也有正确的事奉态度，还要学习平衡的事奉**，人就能够存着欢喜快乐并感恩的心去敬拜神，为神作工。这样的事奉，是讨神喜悦的，也能够荣耀神。

欢迎来信辅导部 cc@liangyou.net, 回应讨论话题。学员如需要接受辅导服务, 请填写在良院网站的“表格下载区” / “下载资料”的“辅导申请表格”, 辅导部会按着个别情况和需要, 安排电话约谈时间。